

确保资金安全及时上缴国库

全省首家非税收入收缴代理银行资格认定在宝落地

日前,人民银行宝鸡市分行完成了对光大银行宝鸡分行非税收入收缴代理银行资格的认定工作。这是2022年非税收入收缴代理银行资格认定作为行政许可事项后,陕西省辖内认定的第一家非税收入收缴代理银行,有效提高了我市非税收入业务处理效率,确保资金安全、及时上缴国库。

此次资格认定的落地是人民银行宝鸡市分行深化“放管服”改革,优化宝鸡国库领域政务服务工作的重要举措之一。据介绍,为确保非税收入收缴代理银行资格认定工作的稳妥开展,人民银行宝鸡市分行事前编制了详尽的服务指南,明确了业务办理流程 and 申请材料清单,并实行告知承诺制,进一步

减轻了申请人的资料报送负担。人民银行宝鸡市分行成立联合审查小组,按照定性和定量指标,对光大银行宝鸡分行提交的申请材料进行全面评定,最终向其出具了宝鸡市市级非税收入收缴代理业务“通行证”。“为了确保业务开展合规、安全,我们还设立了‘培训班’。”人民银行宝鸡市分行相关负责人

介绍,他们组织人员对光大银行宝鸡分行的相关业务部门负责人和业务骨干进行了非税收入收缴工作的专项培训,重点强调了双方的权利、义务以及违约责任,并要求光大银行宝鸡分行严格依规设立和使用非税收入相关账户,切实提高非税收入业务处理效率,保证了资金管理的透明和规范。

陈仓区充分发挥财政资金支持作用

为企业贷款发放贴息补助金

“有了政府真金白银的支持,企业才敢甩开‘膀子’干。”日前,宝鸡市博磊化工机械有限公司董事长谯珊珊这样说。据了解,从2024年起,陈仓区财政每年拿出500万元设立企业贷款贴息补助基金,全面优化区域营商环境,提振企业发展信心。

公司是省级“专精特新”企业,企业产品研发投入高、更新迭代速度快,在不断创新技术、研发产品的过程中,银行贷款为其发展提供了不小助力。“今年,我们在银行贷款800万元用于技改和研发,按照政策贴息后只需1.6个百分点的利息,原本将近30万元的利息,现在只需要12万多元,

实实在在缓解了我们的资金压力。”谯珊珊说,今年和他们公司一样获益的企业有10多家,好政策让企业发展更有“底气”,后续他们将持续加大研发资金投入,促进企业长远发展。

据了解,为充分发挥财政资金对企业的支持作用,引导更多金融活水注入实体经济,

切实降低企业融资成本,优化区域营商环境,2024年初,陈仓区制定了《陈仓区企业贷款贴息管理办法》,规定从2024年起,区财政每年设立企业贷款贴息补助基金500万元,为辖区符合条件的企业进行贷款贴息,按照“先付后补、应贴尽贴、社会公示”的原则,今年前三季度,陈仓区已累计为17户符合贷款贴息条件的企业进行财政贴息83.77万元,撬动银行贷款9088万元,助力企业“轻装上阵”跑出“加速度”。

“幸亏你们把好了‘关口’,不然我29万多元的养老钱就没了。”近日,在工行宝鸡斗鸡支行营业大厅,市民刘师傅心有余悸地说。当天,该行成功堵截了一起冒充“公安人员”的诈骗事件,以实际行动守住了群众的“钱袋子”。

工行宝鸡斗鸡支行

用心守护群众“钱袋子”



工作人员向办理业务的客户讲解反诈知识

前段时间,刘师傅接到一通电话,对方称自己是某公安局工作人员,说刘师傅涉嫌参与了一起违法犯罪案件,需要其将银行账户的资金转到“安全账户”配合调查,案件涉密,不得向他人透露。听了对方的话,刘师傅一下慌了神,赶紧按要到银行转账。在办理业务过程中,银行工作人员询问转账原因时,他谎称自己侄女急需一笔钱给父亲看病,可当被问到名字时,他一时反应不过来,只能含糊其词。“银行的业务人员真是‘火眼金睛’,反应敏捷,不愧是老百姓的金融‘守门人’。”刘师傅说,自己的行为一下子就引起了工作人员的注意,及时终止了业务的办理。当时他还情绪激动

不理解,但幸亏有工作人员的专业判断和耐心安抚,他的钱才没有被骗。随后,银行工作人员还通过剖析诈骗分子的常用手法,向他解释不能转账的原因。公安机关接到报警后,派民警立即赶到营业大厅对该笔汇款进行甄别,确定这就是一起冒充“公安人员”的电信诈骗事

件。想到自己差点被骗,刘师傅连连向民警及银行工作人员道谢,表示自己今后一定会提高警惕,谨防被骗。

强化内部培训,提升员工反诈识别能力;加大宣传力度,提升群众防范意识……今年以来,为提高群众的金融素养,增强群众对电信网络诈骗的

防范意识,工行宝鸡斗鸡支行一方面加强员工反诈培训,坚持将客户身份识别、堵截电信诈骗事件等工作抓实抓细;另一方面针对易受骗群体开展多场专题宣传活动,并通过金融“微沙龙”、发放宣传折页等形式,让群众了解各种诈

骗手段和防范方法,为维护辖区群众的财产安全不懈努力,用心守护群众“钱袋子”。



中国人民银行10月28日宣布推出新工具——公开市场买断式逆回购。这个货币政策工具有何用途?此时推出这一工具释放出什么信号?

当日一早,中国人民银行发布公告称,为维护银行体系流动性合理充裕,进一步丰富央行货币政策工具箱,中国人民银行决定从即日起启用公开市场买断式逆回购操作工具。操作对象为公开市场业务一级交易商,原则上每月开展一次操作,期限不超过1年。

想弄懂此次推出的买断式逆回购,要先搞清楚央行的逆回购是个什么操作。

央行向市场上投放流动性,不是直接向金融机构“给钱”,而往往通过“借钱”来实现。中国人民银行向一级交易商购买有价证券,并约定一个期限,让一级交易商再把有价证券买回去。

简单来说,逆回购就是央行主动借出资金,通过从一级交易商购买有价证券来向市场投放流动性的操作。相较于逆回购操作,买断式逆回

央行再推新工具,买断式逆回购有何用途?

购有何创新和特点?

首先,买断式逆回购“买断”了有价证券再行回购或另行卖出的权利。

根据公告,回购标的包括国债、地方政府债券、金融债券、公司信用类债券等。

目前,我国货币市场的主流模式是质押式回购,交易中债券押品被冻结在资金融入方账户,无法继续在二级市场流通。一旦出现违约等情形,这种冻结不利于保障资金融出方权益。

“近年来,越来越多海外投资者进入我国债券市场,他们更习惯国际上普遍采用的买断式回购。”中国民生银行首席经济学家温彬认为,央行推出买断式逆回购,可以缓解质押品冻结对金融机构整体流动性监管指标压力,持续提升银行间市场的流动性、安全性和国际化水平。

其次,买断式逆回购可减少利率招标中的“搭便车”行为。

此前,在利率招标过程中,一些机构不积极参与投标,而是等待其他机构报出利率后,选择接受较低的利率,从而节省自身成本。这种好似“搭便车”的行为,容易导致市场上的投标竞争不足,无法真实反映资金的需求程度。

此次公告明确,公开市场买断式逆回购采用固定数量、利率招标、多重价位中标,这意味着,机构可根据自身情况选择不同利率投标,按照从高到低的顺序依次中标,机构的中标利率就是自己的投标利率。

招联首席研究员董希淼认为,这样能减少机构在利率招标时的“搭便车”行为,更真实反映机构对资金的需求程度。而且,由于没有增加新的货币政策工具中标利率,突显了该工具仅作为流动性投放工具的定位,并不承担央行政策利率的职能。

此外,买断式逆回购能增强1年以内的流动性跨期调节能力。

当前,我国的货币政策工具箱中,有不少流动性投放工具,主要包括7天期公开市场逆回购操作,1年期的中期借贷便利(MLF),以及投放长期流动性的国债买入和降准。

“此前货币政策工具箱中1个月到1年期的中短期流动性投放工具较为欠缺,此举将大大增强1年以内的流动性跨期调节能力。”温彬说,买断式逆回购期限不超过1年,预计将覆盖3个月、6个月等期限,有助于提升流动性管理的精细化水平。

今年以来,针对流动性管理,中国人民银行推出多个新工具:创设临时隔夜正、逆回购操作,开展公开市场国债买卖操作……此时为何又推出一个流动性管理的新工具?

“中国人民银行选择此时推出新工具,预计可更好对冲年底前MLF的集中到期。”东方金诚首席宏观分析师王青表示,启用买断式逆回购操

作,可以有效平滑大额MLF到期引发的资金面波动,有助于保持年末流动性合理充裕。

据统计,11月、12月各有1.45万亿元MLF到期,共占目前MLF余额的四成以上。叠加政府债券加快发行、年末现金投放加大等因素,届时银行体系流动性可能面临较大补缺压力。

降准也是一种增加流动性的方式。此前,中国人民银行行长潘功胜表示,年底前视市场流动性情况,择机进一步下调存款准备金率0.25个百分点。这意味着商业银行被央行依法锁定的钱减少,可获得更多长期流动性。

专家表示,新工具将进一步提升我国货币政策调控的精准性,更有能力维护年末流动性合理充裕,可为经济稳定增长提供良好的货币金融环境。(据新华社)

国家支持科技创新专项担保计划在我市成功实施 撬动金融资源助推新质生产力发展

近日,我市首批支持科技创新专项担保计划业务成功落地,2户国家级高新技术企业获得支持,融资总额达到800万元。这标志着国家支持科技创新专项担保计划在我市成功落地实施。

今年7月,国家多部门联合发布《关于实施支持科技创新专项担保计划的通知》,旨在积极发挥融资担保机构、再担保机构政策性功能,撬动引导更多金融资源精准支持科技创新类中小企业发展,为推动新质生产力发展提供有力支撑。据了解,为推进该计划在我市成功落地,市融资担保公司迅速组建工作专班,积极与省信用再担保公司和市级有关部门建立对接机制,收集并梳理全市科创企业名单,不断深化银担合作,加大政策宣传和业

务培训,建立融资担保审批绿色通道,提高科技型企业信用额度,最终实现首批业务成功落地。

此次业务由长安银行宝鸡分行、中国银行宝鸡分行发放贷款,市融资担保公司承保,陕西省信用再担保公司提供再担保风险分担,并向国家融担基金备案,切实发挥了政府性融资担保体系的增信、分险作用。市融资担保公司相关负责人表示,他们将聚焦全市科创企业融资难题,扛起政府性融资担保职能,紧盯目标、强化举措,持续落实支持科技创新专项担保计划,扩大“科技贷”担保产品业务范围,撬动更多的金融资源支持科技创新,激发企业创新活力与发展潜力,为培育和发展新质生产力注入“宝担”动能。

双色球 12亿元大派奖火爆来袭

近日,2024年双色球游戏派奖活动启动,派奖从第2024126期开始,预计持续20期,大奖小奖都翻倍,单注可中2000万元。

单注可中2000万元

活动设立一等奖特别奖,奖金总额预先安排4亿元。每期安排2000万元设立一等奖特别奖,对当期单票金额超过20元(含)的一等奖中奖彩票,每注一等奖按当期一等奖单注基本奖金1:1比例派送。参照双色球游戏规则,当奖池资金低于1亿元时,单注一等奖特别奖派送奖金最高限额封顶500万元;当奖池资金高于1亿元(含)时,单注一等奖特别奖派送奖金包括两部分,两部分最高限额封顶各500万元。根据派奖规则,一等奖单注最高可中2000万元。

当期一等奖特别奖奖金不足以按照当期一等奖单注基本奖金1:1比例支付派送奖金时,则当期一等奖特别奖奖金由符合派奖条件的一等奖按照中奖注数均分。若当期一等奖特别奖奖金未中出或有结余,则顺延滚入下一期,与下一期一等奖特

别奖奖金合并派发。

六等奖连派8亿元

本次派奖设立六等奖翻番奖,奖金总额预先安排8亿元。对当期单票金额超过20元(含)的六等奖中奖彩票按每注六等奖派送固定奖金5元。

当六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过8亿元时,若当期派奖后一等奖特别奖已派送完毕或未派发奖金不超过2000万元(含),则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动;六等奖翻番奖派奖总金额超出8亿元,差额部分由双色球游戏调节基金补足。若当期派奖后一等奖特别奖未派发奖金超过2000万元,则将一等奖特别奖保留2000万元,剩余部分一次性补充至六等奖翻番奖,并自当期起合并派发,直至奖金派送完毕为止;六等奖翻番奖派奖总金额达到或超过合并后的派奖金额,则从下一期起停止六等奖翻番奖派奖活动,差额部分由双色球游戏调节基金补足。



(本组稿件由李晓菲采写、整理)